Verifica sulle derivate. Quinta E. 9/3/09.

1) Stabilire se tra le rette di equazione 
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, dove m è un parametro reale, ve ne sono di tangenti alla curva C di equazione: 
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2) In un piano, riferito ad un sistema di assi coordinati ortogonali (Oxy), sono assegnate le parabole di equazione: 
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 dove a è un parametro reale diverso da 1. Determinare quali tra esse sono tangenti all’asse delle x.
3) Si consideri la funzione f definita nell’intervallo ]0, +([ da 
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 e sia C la sua curva rappresentativa nel riferimento Oxy, ortogonale e monometrico. Si determini l’equazione della retta r tangente a C nel punto di ascissa x = 1.
4) In un piano riferito ad un sistema monometrico di assi cartesiani ortogonali (Oxy), sono assegnate le curve di equazione 
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 dove a è un parametro reale. Tra le curve assegnate determinare quelle che hanno come tangente orizzontale la retta di equazione 
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5) Si consideri la funzione 
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 e la tangente t al suo grafico nel punto di ascissa x = 2. Qual è la pendenza di t?
6) Si enunci il teorema di Rolle e si verifichi che esso non è valido per la funzione 
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 nell’intervallo [-1, 1]: quale delle ipotesi dello stesso teorema viene a mancare?
7) Delle funzioni 
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 e 
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 una non verifica nell’intervallo [-1, 2] tutte le ipotesi del teorema di Lagrange (o del valor medio). Si dica per quale delle due ciò avviene e si giustifichi l’affermazione. Si determinino, per l’altra funzione, i valori della variabile indipendente la cui esistenza è garantita dal teorema stesso.
8) Si dimostri che la curva 
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 è tangente alla retta 
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 quando 
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 ed è tangente alla retta 
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La valutazione parte da 1 punto. Ogni risposta corretta vale 1 punto, tranne la n. 4 che vale 2. Tempo disponibile: 2 ore.
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